

一季度收入涨700 恭喜您“达标”了!

一季度南京市民人均可支配收入就增加这么多

一季度城市居民人均可支配收入为8475.7元,同比增长了9.7%,增幅是近四年来最低的;社会消费品零售总额增幅远高于居民可支配收入增幅,但这并不意味着贫富差距的拉大;未来南京要防止通胀出现……

在昨天南京市政府召开的新闻发布会上,南京市统计局公布了今年一季度经济发展情况。

【百姓钱袋子】 人均可支配收入 增加了700多元

数据显示居民收入在稳步增长。一季度,南京市城市居民人均可支配收入8475.7元,比去年同期增长9.7%,算下来大约是增加了700多块。

而不少老百姓的感受是,不知不觉中物价在上涨,收入却并没有什么变化,难道是“被增长”?南京市统计局副局长夏德智表示,居民人均可支配收入即居民家庭可以用来自由支配的收入,因此需要对部分家庭进行统计调查。“一季度,统计局对主城六城区的800户居民进行跟踪调查,他们每天的收入、支出都会被详细记录。然后按照国际通行的统计方法计算,算出增幅是9.7%。”

夏德智表示,9.7%的增幅低于去年一季度10.5%的增幅,也是近四年来第一次低于10%的增长,与全年居民人均可支配收入的预期富民目标11%有一定差距。

可支配收入包含丰富

夏德智解释说,老百姓直观感受的工资变化只是可支配收入的一部分,因为居民的收入包括工资收入、财产性收入、转移性收入、经营性收入等内容,同样统计局做统计时也是包括了居民各种渠道的收入。

“政府的救济金、报销的医疗费、亲友馈赠的礼品这样的转移性收入,劳动者个人从银行和企业获得的存款利息、债券利息、股息和股金分红等财产性收入,开出租车、出售商品等经营性收入等都会被统计计算。”夏德智举例说,像一季度很多单位发的年终奖也都会算在里面。

此外,他表示,调查的家庭中可能会有教师、离退休人员等人,一些政策调整后,他们的工资增长幅度可能就高于9.7%。“这里面不排除有一部分人的

收入增幅是10%、20%,也有的人是1%、2%,但是总体平均算下来是9.7%。”

“就业人口的上升也会提高收入的增长幅度。”夏德智说,例如原来家里只有男主人工作,现在变成了男女两个人工作,这样一来,看似男主人的收入没有增长,但是从家庭来看,实际上收入是增长的。

“9.7%算下来大约是700多块。”夏德智表示,这里面可能工资没有增长,但却包括了年终奖、报销的医疗费用、春节亲友的馈赠礼品等。

【消费品市场】 零售总额大增17.8%

南京的消费品市场一季度需求旺盛。全市实现社会消费品零售总额549.89亿元,比去年同期增长17.8%。

“居民可支配收入的增幅确实是低于消费品零售总额的增长,这个差距比较大。”夏德智说,这里面有几个因素需要考虑。首先居民的收入与支出是不同步的;其次,社会消费品零售总额不仅有居民消费,还包括集团消费,南京以外的居民到南京消费。

两者之间较大的差距是不是意味着贫富差距在加大?“居民高低收入差距比去年有所缩小,今年一季度高低收入差距是10.8:1,去年是11.4:1。”夏德智解释说,如果把居民收入按相对收入不等距分成七个等分的话,一季度最低收入组家庭人均可支配收入为2349.98元,增幅14.9%,最高收入组家庭人均可支配收入为25342.11元,增幅是8.6%。

【未来预测】 会不会朝着通胀发展?

对于市民普遍关心的通胀问题,夏德智表示,通胀和价格上升、CPI上升有关,要研究是否会出现通胀就要考虑四大因素。

第一个因素是食品价格变化,“食品价格在CPI里占有较大的比重,食品价格上升跟老百姓关系相对密切,那么从目前来看,确实食品价格上涨幅度比较大。”

第二个因素是要观察国际大宗商品价格变化。夏德智说,3月份世界能源价格同比增长了53.1%,铜、铝、金属矿产品等都有较大的上涨,这在一定程度上会诱发输入性通货膨胀。

第三个因素是成本推动型通胀。“今年一季度原材料、燃料,南京的购进价格上涨了12%还多,这个影响是比较大的。”

第四个因素要看经济的增长。“南京GDP的增长快于全国,低于全省,从目前整个经济状态分析,我觉得是要防止出现通胀的状态。”

【相关数据】

一季度,南京国民生产总值(GDP)1060.03亿元,同比增长14.3%;全国GDP同比增长11.9%;江苏省GDP的增幅为15.4%

一季度,南京市财政总收入283.67亿元,同比增长40.2%;其中,一般预算收入完成134.90亿元,同比增长37.5%

快报记者 鹿伟

»相关新闻

社科院经济蓝皮书预测: 今年我国GDP 增速有望达9.9%

中国社会科学院和社会科学文献出版社22日发布了《经济蓝皮书春季号:中国经济前景分析——2010年春季报告》。蓝皮书认为,2010年我国GDP增速有望达到9.9%。蓝皮书同时认为,2010年中国的通胀预期将有所上升,但2010年中国CPI上涨率仍将处于温和适度的范围。 据新华社电

“海豚计划” 全省寻找脑瘫患儿

两受助患儿可免费接受手术 报名可拨打快报热线96060

前天,由搜狐社区、中国初级卫生保健基金会脑瘫救助专项基金发起的“海豚计划”,在上海明珠医院启动。快报作为“海豚计划”在江苏省内的独家合作媒体,今天起将在全省范围内寻找2名贫困家庭的脑瘫儿童,受助患儿除了可以免费接受手术以外,还将游览世博会。



幸运的脑瘫女孩倪倪将得到“海豚计划”的援助,接受免费手术。

快报记者 王凡 摄

用爱心让脑瘫患儿站立

在同一片蓝天下,我们享受着温暖的阳光,而他们却无法站立、无法自由地行走……这是一群脑瘫患儿,和同龄的孩子一样走进宽敞的教室,是他们的梦想。

一个偶然的机会,搜狐网副总编辑梁春元接触到了贫困地区的脑瘫患儿和他们的家长,“我看到他们对孩子的爱,那种不离不弃的坚持,也看到他们脸上的疲惫与麻木,他们的心中唯一一的就是让孩子早日摆脱痛苦,能像一个正常人那样生活。”梁春元说,有的父母常年陪孩子在外看病,借钱借到没人愿意再借,“我能真切地感受到他们心中的痛苦与无奈。”此次,搜狐社区联合快报在内的国内多家媒体发起“海豚计划”,就是想为贫困家庭脑瘫患儿募集手术费用,让孩子们减轻或远离病痛,用社会各界的爱心改变他们的一生。

在启动仪式上,中国初级卫生保健基金会脑瘫救助专项基金管理办公室林胜利副主任介绍,本次“海豚计划”将从江苏、山东、陕西、山西、河南和安徽等地寻找15名可以实施手术的脑瘫患儿,重点救助智力正常,因脑瘫引起上下肢功能障碍的学龄前后(3-15岁)儿童,通过手术让脑瘫患儿实现独立行走、生活自理及背着书包上学的梦想。

快报热线今起接受报名

记者前天在上海明珠医院见到

了刚刚收治的患儿倪倪,这个来自湖北恩施的三岁女娃非常活泼,被爸妈抱在手里总想下地来玩,但是她根本无法站立。因为母亲赵美玲早产,倪倪颅内出血,患上了轻微脑瘫。为了治女儿的病,常年在外地打工的父母先后辗转甘肃、内蒙、黑龙江求医,花光了家中所有积蓄。后来是从亲友那里得知这一次海豚计划,他们坐了22个小时的火车赶过来,目前手术已经在排期当中,“我盼着女儿站起来的一天!”

快报作为“海豚计划”在江苏省内的独家合作媒体,钟晓敏爱心工作室将在全省范围内寻找2名贫困家庭的脑瘫儿童。患儿除了免费接受手术之外,还能获得儿童节当天的世博门票,由家长陪同,游览上海世博会。

今天起,江苏省内需要救助的家庭,可以拨打快报热线96060申请报名,也可以通过搜狐社区“海豚计划”专题页面公布的联系方式申请救助,救助程序将按照排队系统(先申请先救助原则)和《救助办法》相关条款结合申请者具体情况实施医疗救助。脑瘫患者的求救信息将进入基金会医疗救助数据库,长期在脑瘫基金官方网站上发布。

据介绍,目前搜狐社区正在征集爱心志愿者,入选的志愿者将在“六一”儿童节陪伴脑瘫患儿游览上海世博会,把爱心直接传递给这些孩子!

快报记者 王凡

»同步发布

南京一季度房价涨幅10.9%

房地产税收30多亿元,同比翻一番

在昨天南京市政府的发布会上,关于南京一季度房地产市场的统计数据备受关注。

数据显示,一季度,全市商品房销售面积135.40万平方米,比去年同期下降10.2%,住宅销售面积比去年下降14.1%;实现商品房销售额110.74亿元,增长22.6%。

销售面积在下降,但是销售额却在上升,这意味着全市的商品房价格在快速上涨。据悉,南京一季度的房价涨幅是10.9%。对这个数据,很多市民表示与自己的感受不符,“年初开始,南京房价一个劲儿上涨,

有的都涨了50%了,何止10%啊!”那么,这个感受差异是否确实,原因何在?

统计部门解释说,房价指数统计时不仅包括住宅房,还包括经济适用房、廉租房以及公租房,“这个范围是比较广的,这些房子的价格都不一样。”

近期,新浪乐居发布了今年一季度南京房价涨幅排行榜,近半数的江北楼盘今年以来涨幅达50%以上。对此,南京市统计部门负责人表示,“10.9%是平均数,是从3个月当中平均测算出来的,其中一月份是10.4%,二月份是10.7%,三月份是

11.7%。在全国70个大中城市中,南京房价指数一月份排第10位,二月份排13位,三月份排12位。”

统计部门认为,作为特殊商品的房子,其价格在计算过程中要剔除很多不可比的因素,“如对房子的价格监控到位,正确衡量价格上升,这个是国际难题,需要在方法上更加科学更加严谨,也更加和老百姓的感受相符合。”

此外,一季度南京房地产的税收有30多亿,比上年同期增长了101.7%,也就是翻了一番。 快报记者 鹿伟

两启东渔船海上翻沉 17人失踪 生死未卜

新华社4月22日电 21日22时30分左右,2艘启东籍渔船因风大浪高在连云港海域翻沉。截至22日中午,落海的23名渔民中,有6人被附近的连云港籍渔船救起,另有17名渔民失踪。

记者从连云港海事局获悉,失踪17人中有7人来自安徽、10人来自江苏射阳。在连云港沿海海面,海事部门仍在紧张搜救失踪渔民。

21日22时30分左右,在距连云港东南约200海里处,“苏启渔

03232”轮因风大浪高翻沉,12人落海遇险。一同编队作业的“苏启渔005”轮发现同伴遇险后,随即返回欲搜寻落海渔民,但因风浪太大,“苏启渔005”轮也不幸翻沉,船上11名渔民全部落海。

22日凌晨4时20分,附近海域作业的渔船获悉险情后,辗转通过岸上朋友拨打报警电话,并将信息传递到连云港海事局。

接报后,海事部门立即启动海上人命救助应急预案。事故原因调查和善后工作也同步展开。